Pythagorova véta a Euklidovy véty. Goniometrické funkce ostrého uhlu

v pravouhlém trojuhelniku.

Zadani®

1.

10.

Rozhodnéte, zda kazdy z trojuhelniki o stranach délek 2n,n? + 1,n%2 — 1;:n €M je
pravouhly. Ktera z uvedenych stan je jeho pfeponou?
Vypottéte obsah ¢tverce ABCD, je-li dano |AC| = 4 cm.

Vypoctéte obvod ctverce
ABCD, (E je stied strany CD, F je stied strany AD, S je stfed (hlopfi¢ek) je-li dano:
a. |EF|=3cm
b. |AE|=+5cm
c. obvod trojuhelniku ABSje 3 + v18 cm
Vypoctéte obsah obdélniku ABCD, je-li dano |AE| = 5 cm, |AC| = 8 cm.
Vypoctéte obsah rovnobézniku ABCD, je-li dano |AB| = |BC|, |[AC| = 6cm |BD| = 8 cm.
Vypoététe obsah lichobézniku ABCD (AB || €D), je-li dano: |AB| = a = 66 mm,
|CD| =c =18 mm, |BC|=b = a + 36 mm, |4BAD| = & = 90°,
Vypoététe obvod lichobézniku ABCD (AB Il CD), je-li dano: |AD| = d = 12 cm,
|AC] = 15 cm, |[ED| = 20 cm, pfimka AB je kolma k pfimce AD.
Z danych prvkd v pravodhlém trojuhelniku ABC (¥ = 90°) vypoctéte dal$i uvedené

prvky:
a. a=750m, v.=5m; b, caf
b. §=174cm?,a=542cm;, b,cv,
c. ¢=10dm, ¢, = 6 dmy; a, b, c,,v.aff
d. a=3cmu, =+5cm; €, b, ¢, cpit, §

Sestrojte usecku, ktera ma délku
a. 10 em

b. 7
V kruZnici o poloméru r = 10 cm urcete vzdalenost dvou rovnobéznych tétiv o délkach

12cma 18 cm.
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Reseni
1. Ano, pro kazdén = 2. Qvérte, Ze plati rovnost (n* + 1)2 = (n? —1)2+ (2n)% n? + 1je

prepona.
2. 8cm?
3
a. 124/2cm
b. 8cm
c¢. 12cm
5+/39 cm?
5. 48 cm? (rovnobéznik je kosottverec, thlopricky v kosoctverci se pili a jsou na sebe
kolmé)
. 3780 mm?
7. (37 ++/193) cm
8.
a. b=67Tm,c=101m,a =41°49", 5 = 48°41'
b. b=642cm,c =84cm,v, =4,14cm
c. a=2y10dm,b=24/15dm,c, = 4dm,v, = 246, = 39°14', § = 50°4&'
d ¢ =§ cm, b =g [Sem,c, = 2 cm, ¢y, =§ cm, o = 41°49°, f = 48°11'
9.

a. Sestrojime pravouhly trojihelnik s délkami odvésen 1 cm a 3 cm. Pfrepona bude
mit délku 4/10; V17 + 32 =+/10

b. Sestrojime pravouhly trojuhelnik s délkou prepony 4 cm a délkou odvésny 3 cm.
Druh4 z odvésen bude mit délku 47 cm; ¥4% — 32 = 4/7. Ke konstrukci Ize vyuzit
i Euklidovu vétu o vysce: ¢, = 7 cm,cp = 1 cm, v, = /7 cm . Ke konstrukci

vyuzijeme Thaletovu kruZnici.
10. Uloha ma dvé fedeni: (8 ++/19) cm a (8 —4/19) cm.



